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首都医科大学附属北京胸科医院
合同管理系统采购需求
1、 [bookmark: _Toc497490762][bookmark: _Toc90290369]医院合同管理系统现状
目前，医院合同管理尚未实现全流程管理，主要通过钉钉系统完成合同的线上审批和登记，合同签订后进行线下归档，合同执行、变更、付款等均以线下统计为主，未能实现全过程实时监督管控，工作效率和内控质量还需提升。
2、 建设目标
通过合同管理系统的建设，实现全院合同的全过程管理，促进合同审计管理，提质增效降本，以达到“整合合同信息资源、规范化和标准化合同管理、加强合同的质量监督、实现全过程实时监督管控”的效果。
3、 软件功能需求
合同管理系统要求以本院合同管理全部流程为主线，管理合同的申请、签订、执行、变更、分期收付款和统计分析等过程，同时与现有上、下游系统做对接，实现合同全生命周期的一体化管理。
1.合同基础档案
系统支持建立合同模板库，支持在线编辑、调用、修改等；建立合同专用的基础档案，可支持合同管理业务过程中各项流程及功能运行稳定性，提升合同管理效率。要求包含合同管理所必需的：合同模板档案、合同类型、收付款计划档案、合作单位档案、合同审计要点等，支持对合同相关档案的便捷化增删改查及关联功能。
2.合同签订申请
系统支持录入合同的申请信息，在系统内进行定制化的合同转签审核流程，同时支持授权审批相关功能。合同审批流程应能实现与钉钉办公系统的对接，实现待办提醒和移动审批。合同签订后，支持将签订版的合同文本附件上传至合同管理系统，支持实时在系统查询合同的基本信息及电子版合同文本。
3.合同收/付计划
系统支持维护合同的收/付条款计划，包括：计划收/付款金额、收/付款比例、计划收/付款时间、收/付款类型及付款条件等。支持实时查询合同收/付条款计划的执行状态，便于分析计划收/付条款和实际执行的差异，同时避免超额支付等情况。
4.合同归档管理
系统支持合同统一的归档管理，由经办人发起合同归档申请流程，合同归档管理部门进行合同的归档确认/驳回，已归档的合同系统支持实时生成合同归档编号，便于纸质合同与线上合同统一管理，同时支持实时查询合同的归档状态。
5.合同变更
在合同执行的过程中，若合同发生变更，可在系统提交变更申请流程，并上传相关的补充协议。变更流程完成后，可实时查询合同的变更明细记录，包括：变更字段、变更前、变更后、变更人、变更时间等。
6.合同付款执行
合同的付款执行，可实现与付款计划进行关联，避免超额支付的情况，出纳付款确认后，系统自动核减付款计划额度。
7.合同收款执行
合同收款时，支持选择该合同的本次收款计划，并支持通过系统实现合同收款与收款计划进行关联。
8.合同预警
系统可进行自定义设置合同预警提示功能，包括：合同到期预警、合同计划收款预警、合同计划付款预警等。同时可配置预警人员，系统支持实时推送合同收/付预警信息，并提示相关人员，达到实时监控合同的执行情况，并根据信息做出相应的决策。
9.报表查询
系统可根据合同执行数据，实现自动汇总出具合同总体执行情况表与合同明细执行情况表。包括：合同基本台账、收付款合同执行汇总统计、收付款合同执行明细统计、应付/付账龄分析等。可定制分析展示面板，并可对接钉钉移动端做展示。
10.与预算、报销管理系统相关联
在合同申请、变更、结算时，需要跟预算管理系统相关联做预算占用，不允许超出预算。预算关联可实现报表导入或与各类预算系统关联。
[bookmark: _GoBack]在网上报销相关单据中，如果报销的是付合同款业务则可关联付款合同，并且关联付款合同后可关联付款计划。网上报销的单据关联付款合同后，在预算占用和执行时可关联合同信息。在查看网上报销相关的单据时，可关联查看到合同的详情信息。如未使用网上报销，可生成线下报销凭证。
11. 与钉钉系统相关联
上述审签、变更、预警、数据展示、报销等流程，均可设置院内钉钉系统对接入口，实现单点登录系统；待办事项对接合同申请审批单据和合同付款审批单据、提醒或预警消息推送等。实现钉钉线上合同的审批。
12. 个性化设置
根据医院管理需求进行个性化设置，不涉及底层逻辑变更的开发需求不再额外收取费用。项目实施和维保过程中应有专人或专有团队对接，保证响应时间不超过48小时。
4、 预算上限
总价不超过30万（包括接口费）
