北京胸科医院正版化服务需求说明
根据中共北京市委宣传部关于印发《2023年北京市软件正版化工作考核标准》的通知，2023年度正版化检查工作即将开始，本次正版化标准要求国产办公软件使用率达到60%，全院电脑需按照正版化检查要求进行正版软件安装，正版化检查工具安装，完善检查资料。我院现进行软件购买及正版化服务采购。要求供应商为我院提供合理的服务方案。
正版化服务需包含以下内容：
1、正版软件
	序号
	规格
	数量

	办公软件
	套
	355


2、正版化安装服务
7*24小时驻场，全院700台电脑的台账梳理工作，按照正版化检查要求进行正版软件安装，正版化检查工具安装，确保软件非突击安装，配合医院完善检查资料。
合同签订后3个月完成软件正版化推进服务工作期限内，每天提供不少于4个人的现场安装服务,梳理700台电脑台账，登记设备位置、使用人、设备配置、设备名称、操作系统、办公软件、杀毒软件版本等信息，同时处理盗版机器。
梳理院内人员信息，制作院内组织架构表，上传至检查工具内，配合完成后续文档梳理工作。
3、正版化软件资源管理服务
对医院操作系统、办公软件、杀毒软件进行统一管理、下载、激活及数据统计。
平台需求
要求提供一套软件资源管理平台，完全实现对操作系统、办公软件、杀毒软件资源的统一管控，保证上述产品在我院范围内的使用。
服务模式：3个月7*24小时，不少于4个人的现场安装服务。
功能需求
要求体现在软件、管理、统计、激活、识别的快速可定制化。
要求体现在软件批量下载、介质管理、软件激活、密钥封装、识别及用户管理、数据统计等功能，需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
满足管理员可利用浏览器登录后台管理和软件资源使用监控，需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
技术架构要求
要求软件资源管理平台技术架构为B/S架构、PHP技术，兼容虚拟化技术架构，实现本地部署；
要求系统支持IPV4和IPV6，支持VPN；
并发处理要求：保证平台在大规模用户访问的情况下仍然能够提供高速的服务，支持至少100人并发访问、下载。
要求提供补丁更新服务，须在院内部署补丁服务器，实现内网更新补丁服务；补丁更新服务器能够自动通过互联网获取最新的各类软件更新和补丁。需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
软件激活要求
保证正常运行的700台公共设备均为正版软件；
平台应根据不同软件使用方式采用统一标准的激活程序进行激活，针对软件种类进行分类设计，保证软件资源的安全保密性；反编译：为保障软件产品的安全正常合规使用，激活程序需支持反编译功能。平台应当支持授权IP地址段激活方式，管理员可对激活次数进行控制；管理员需根据用户身份（专业、岗位等）开放相应的软件；需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
管理功能要求
用户管理：管理员可通过该模块对用户实现身份管理，保证身份归属有效。需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
权限管理：管理员可以通过该模块对用户实现分级权限，设置用户下载软件及激活的权限；每个软件均满足独立设置权限，没有权限的用户不显示，保证正版软件的使用范围和使用效率；需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
[bookmark: _GoBack]数据统计管理：包含平台访问量、软件下载量、软件激活量等数据分析及平台使用报告，能够针对一种和多种软件安装情况分别进行用户下载量和软件下载量进行相应实时统计，并可以以浏览器模式查看分类统计；以各种格式导出或打印软件使用报告；需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
日志管理：提供日志功能（登录日志、操作日志），该模块可查看用户在系统内的操作。包含业务数据录入、修改、提交、删除等操作，日志信息不可删除、不可修改。日志保存至少六个月。需提供相关截图证明材料并加盖供应商公章。
4、整体服务要求
提供周期性的巡检服务(1年内4次巡检服务)（内容包括：管理平台检测、数据库检测、KMS检测、激活测试、补丁服务器运行状况、补丁的更新和优化、硬件运行情况等），对系统的运行状态进行监测验证，并根据业务需要对系统组件进行配置变更和维护。对软件库、补丁服务器的内容和状态进行及时的更新和维护。提供详细的服务周报、服务月报、服务年报。
远程技术支持：包括通过电话、传真、E-MAIL、远程登录等方式，由技术人员在1小时内进行远程技术指导和故障排除。
配合用户进行软件安装、激活及疑难问题解决。协助医院完成上级软件正版化检查工作。
原厂工程师进行软件产品的培训，正版化管理平台的培训；
在培训过程中所产生的交通费及相关一切费用由供应商承担。
培训内容：包括最新操作系统，办公软件、软件管理与服务方式、软件管理与服务方式的管理员、软件管理与服务系统维护工作人员的培训，并制定培训计划和方案文档以及培训的其他相关文档。

供应商须具有以下资质证书：
1、信息化建设及数字化能力评估证书一级
2、质量管理体系认证证书
3、信息安全服务资质认证证书三级
4、信息技术服务标准符合性证书三级
5、售后服务五星认证证书
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